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Esercizio 1

Un’emittente di segnali invia o la sequenza AAAA, con probabilitd pq, o
la sequenza BBBB, con probabilitd ps, o la sequenza CCCC, con probabilita
p3 =1 —p; — pe. Ogni lettera viene ricevuta giusta con probabilitd «, indipen-
dentemente dalle altre. Quando una lettera (per es. B) viene ricevuta sbagliata,
le due alternative (nell’es. A e C) sono equiprobabili.

Calcolare la probabilita che la sequenza emessa sia AAAA avendo osservato
in ricezione la sequenza ABCA.

Esercizio 2
La v.a. doppia (X,Y’) ha funzione di densita

e Ye=/¥

fxy(z,y) = { v

z,y >0
0 altrove

i) calcolare il E(X|Y = y)
ii) le v.a. sono indipendenti?
ili) Calcolare la P (max(X,Y) = X)

Esercizio 3

Le v.a. X e Y, sono indipendenti ed esponenziali con parametro rispettiva-
mente 1 e A. Trovare il limite in distribuzione della successione

1
X +Y,

Zy=

i) per A= 0
ii) per A = 400
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